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Nyuqatmagyarorszáo
Nem szoktunk túlságosan el­

ragadtatva lenni, ha a Quai 
d* Orsay szócsöve foglalkozik ve­
lünk. Megszoktuk, hogy a francia 
külügyi hivatal orgánuma leg­
jobb esetben a lekicsinylés hang­
ján beszél rólunk, többnyire pe­
dig a gyűlölet tajtékját fröccsenti 
ránk, mert ma sem lát bennünk 
egyebet a német szövetségesénél.
A vasárnapi Temps éppen ezért 
kellemes meglepetésül szolgált: 
a nyugatmagyarországi kérdést 
tárgyalva, nincs benne semmi a 
megváltozhatatlanba való bele­
nyugvásra való utalásból, sőt 
ellenkezőleg: ha figyelmeztet is 
arra, hogy a trianoni szerződés 
rendelkezései nem lehetnek többé 
vitásak, de épp oly nyomaték kai 
emeli ki, hogy a békeszerződés­
nek Nyugatmagyarországra vonat­
kozó rendelkezései „az érdekelt 
feleket nem akadályozhatják meg 
abban, hogy a határkiigazitásokra 
nézve, melyeket mindkét fél meg­
felelőbbnek fog találni, egymással 
megegyezzenek“.

A nyár elején, amikor a ma­
gyar kormánya kényszerítő hely­
zet lenyűgöző hatása alatt rá­
szánta magát az elénk szabott 
békefeltételek elfogadására, abban 
a reményben küldte ki megbí­
zottait Trianonba, hogy az en­
tente-hatalmaknak Középeurópa 
békéjére vonatkozó álláspontjá­
ban változás fog beállani. Ettől j 
a reménytől eltelve nyugodott bele I 
a magyar közvélemény a kor- ! 
mány elhatározásába, amelynek 
egyébként bizonyos mértékben 
pozitív alapot adott Millerand 
kisérő jegyzéke. Hét hónappal 
a békeszerződés aláírása után, j 
most mutatkozott az első kon­
krét jele annak, hogy a ha­
talmak mentalitásában a közép- 
európai béke állandósága felől 
csakugyan beállott némi változás. 
Annyira még nem vagyunk, hogy 
ez.t a változást a trianoni béke 
igazságtalansagainak fölismeré­
sével magyarázhatnék. Az entente, 
amelynek ezer gondja között 
nem a legkisebb az örökké siró, 
kolduló Ausztria nyomorának eny­
hítése, alighanem a saját gond­
jainak szaporításától akarja meg­
kímélni magát, amikor a tárgya­
lások utjának nyitvahagyásáva! 
elejét óhajtja venni a magyar 
résztől föltétlenül bekövetkező 
represszáliáknak, amelyek Ausz­
tria bajait és az entente gond­
jait súlyosbítanák.

A nvugatmngyarországiententey

jegyzék hiteles magyarázata után 
— igy kell megítélnünk a Temps 
fölvilágositásait — Ny ugat magyar- 
ország kérdése Ausztria és Ma­
gyarország intern, házi ügyévé 
vált. És ezzel a kérdés megoldása 
is adva van : a Trianonban le- 
szakitásra Ítélt nyugatmagyar­

országi földcsíkot nem lehet 
leamputálni az ezeréves Magyar- 
ország testéről. Ausztriára nézve 
nem járhat annyi előnnyel ez a 
keskeny földcsík, hogy ellen­
súlyozhatná vele azt a veszedel­
met, amely makacskodása esetén 
fenyegetné.

Blilow herceg köztársasági 
elnökjelölt

Berlin, janur 11. A német parlamenti néppárt kebelében 
mozgalom Indult meg, hogy A legközelebbi elnökválasz­
táson Bülow herceget, a volt birodalmi kancellárt válasz­
szák meg a köztársaság elnöki székébe. Bülow herceg 
hajlandó vállalni az elnöki tisztet.

Lesz-e önálló magyar jegybank ?
Hegedűs pénzügy miniszter a bécsi tárgya­
lásokról — A döntés jórészt a likvidátorok­

tól függ
Bécs, jan. 11. (M. T. I.) Hegedűs 

Lóránt pénzügyminiszter, aki je­
lenleg Bécsben tartózkodik, nyi­
latkozott a Neues Wiener Tag- 
blalt-nak a: Osztrák magyar bank 
képviselőivel ma kezdődő tárgya­
lásokról. Többek közt ezeket 
mondta a miniszter:

— Spitzmüller drral fogok tár­
gyalni. Tárgyalásaim elsősorban 
arra a kérdésre vonatkoznak, 
vájjon Magyarország kinytelen-e 
már most szervezni olyan bank- 
hivatalt, amely ideiglenesen elvál­
lalná a bankjegykibocsátó intézel 
feladatát, vagy pedig kössiinkc 
megint olyan egyezményt az Osz­
trák-magyar bankkal, mint eddig, 
amellyel ennek a kérdésnek a 
megoldását Magyarország szem­
pontjából későbbre halaszthatnák. 
Remélem, hogy Ausztria és Ma­
gyarország közös nagy érdekeire 
és arra a kifejezett jóakaratra 
való tekintettel, melyet úgy a 
bank vezetősége, mint a likvi­
dátorok részéről abban az időben 
tapasztaltam, amikor még nem 
voltam miniszter, meg fogjuk ta­
lálni a magyar kérdés kellő meg­
oldását.

Spitzmüller dr , * jegybank kor­
mányzója is nyilatkozott a ma 
kezdődő tárgyalásokról, még pedig 
a következőképen

- Tárgyalni fogjuk az Osztrák­
magyar banknál való jegybnnküz- 
let tovább folytatásának, vagy 
esetleges átadásának kérdését. Eb­
ben a pillanatban persze nem 
tudhatom, hogyan fognak kiala­
kulni a tárgyalások, csak annyit 
mondhatok, hogy van bázis a 
tárgyalásokhoz. A kérdés megol­
dása természetesén nem csak tő­

lünk függ, henein a likvidátorok­
tól is. Egyébként a január 13-iki 
konferencia meg fogja világítani a 
likvidáció tekintetében a helyze­
tet. A helyzet ugyan meglehetősen 
komoly, reméljük azonban, hogy 
áthidalhatjuk az akadályokat.

Az alkolmányrevizió, 
az amnesztia 

és a lakbérrendelet
Budapest, jan. 11. Tomcsányi 

igazságügyminiszter ma nyilatko­
zott arról, milyen stádiumban 
vannak az alkotmány revízióra vo­
natkozó törvényjavaslatok.

Ma még semmiféle kész terve­
zetünk vagy javaslatunk nincs,
— mondta a miniszter — mert 
még csak az anyaggyűjtésnél tar­
tunk. A kész javaslatok előter­
jesztése a legközelebbi jövőben 
nem várható.

Közölte még a miniszter, hogy 
az amnesztia dolgában eddig még 
egyetlen felierjesztés sem érkezett 
a minisztériumhoz, vagy legalább 
is elébe nem került.

Legutóbb különböző hírek ke­
ringtek arról, hogy a lakásviszo­
nyok és a lakbérrendezés tárgyá­
ban miniszteri rendelet jelenik 
meg, többek között arról is be­
széltek, hogy 4ő°/o-ig terjedő rész­
leges lakbéremelés várható. — 
Mindezek a hírek nem hitelesek
— mondta a miniszter — a mun­
ka folyik nálunk, azonban ko­
rántsem érkezeti még el ahhoz a 
stádiumhoz, hogv terveink hatá­
rozott formát óllhettek volna. 
Tehát mindezek a hírek csak 
találgatások.

Az tiI ellenzék
Budapest, január 11. A Szmre- 

csányi—Benitzky—Lingauer— cso­
port nyilvános megalakulása azért 
maradt cl, mert Nyugatmagyar- 
ország kérdésében n komoly és a 
disszidens képviselők között tár­
gyalások vaenak folyamatban és

ezek során a legnagyobb mérték­
ben az egyöntetű és békés meg­
állapodás mellett óhajtanak mun­
kálkodni.

A Szmrecsányi-csoport tizenkét 
képviselőt apjának épen a fele nvu- 
gatmagyarországi képviselő, akik 
az ország érdekében egyöntetű 
megállapodásra óhajtanak jutni 
ebben a kérdésben. Ez volt tu­
lajdonképen az oka, hogy a párt 
tényleg nem alakult meg. A kér­
dés elintézése után azonban ezek 
a képviselők politikai állásfogla­
lásukban feninrtják maguknak 
a teljes szabadságot.

A nvugatmagvarországi képvi­
selők közül l ingauer Albin, Siq- 
ray Antal gróf, Thomas Ferenc, 
Schabet János és Hubert János 
jelentenék he eddig kilépésüket 
a kormánypártból, fílever Jakab 
és hozzátartozóinak kilépése még 
nincs tisztázva.

Minden minisztériumnak 
csak egy autója lesz

A Hegyeshalmv Lajos kereske­
delemügyi miniszter elnöklete 
alatt szombaton megtartott mi­
nisztériumközi értekezlet, melyen 
Helitska Sándor honvédelmi mi­
niszter, Hegedűs Lóránt pénzügy­
miniszter. Demémr Károly állam­
titkár és Márkus Lajos vezérkari 
testületben ezredes vettek részt, 
a minisztertanács felhatalmazása 
alapján elhatározta, hogy n for­
galomba n levő személyszállító 
autókat akként redukálja, hogy 
minden minisztérium hivatalos 
szolgálatára rgy-esy autót fart 
üzemben, továbbá, hogy ötven­
egy autót a forgalomból teljesen 
bevon és az előző kormányzat 
állal megrendelt huszonhárom 
személyautót a szállító cégnek 
visszaadja.
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Győr város felirata
' Győr sz kir. város december 
; 20-án tartott közgyűlése több bi­

zottsági tag indítványait egye­
sítve elhatározta, hogy leiratot 
intéz a nemzetgyűléshez és a 
kormányhoz a trianoni békeszer­
ződés napjának, november 1ő-vak 
országos gyásznappá avatásairánt.

A felirat javasolja, hogy min­
den év november 13-án országos 
gyászünnepséget tartsanak, min­
den felekezet templomaiban 
gvászislenlisztelefek legyenek, az 
iskolákban ne legyen tanítás és 
a tanárok az ifjúságnak előadást 
tartsanak a nap emlékezeteiről. 
E napon minden zenés és nyil­
vános mulatság eltiltassék.

Az iskolai emlékünnepeken 
meg kell magyarázniok az elő­
adóknak, hogy a magyar nem­
zeted nem győzték le. Amíg a fegy­
ver a kezében volt, hősiesen el­
lenállott, csak mikor a fegyvert 
kiütötték a kezéből, akkor sike­
rült banditák módjára az ellen­
ségnek az ország területének egv 
rksztire benyomulni?

ti/
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A feliratot pártolás és hasonló 
állásfoglalás végett megküldték 
Debrecen városának is.
VILÁGNYELVEK I

ROSE-nyelvlekti a 
Széchenyi.u*c* 42

Eli I* tele van 
taará&iai
Békéscsaba, január 11. A sajtót 

bejárta a liir, hogy az oláhok a 
demarkációs vonalról három ki­
lométernyire visszavonultak és a 
sorkatonaság helyét öreg népfel­
kelők foglalták el. A rendőrka­
pitányságtól, katonai parancsnok­
ságtól és ügyészségtől vett érte­
sülés szerint ezek a hívek teljesen 
alaptalanok. Annyi azonban a 
hivatalos jelentésekkel szemben 
is bizonyos, hogy Erdély tele van 
besszarábiai menekültekkel. Itt em­
líthetjük meg, hogy értesülésünk 
szerint az oláhok az aradi üzlet­
vezetőséget még nem oszlatták 
fel, a magyar vasúti tisztviselők 
részére a hüségeskü letételére ujubb 
terminust tűz ki.

noszlrifiia «a
A belügyminiszter utasításai

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ternek az államadóssági címletek 
nosztrifikálására vonatkozó ren­
deletével kapcsolatosan a bet- 
iigyininisztei is rendeletet adott 
ki, amelyben a nosztrifikálás 
végrehajtására ad utasításokat. A 
rendelet többek közt ezeket 
mondja :

A közgazdasági élet zavartalan 
menetellek biztosítása, valamint 
a hadi kölcsönökkel szemben a 
közönség köreben támadt bizal­
ma Hanság eloszlatása céljából 
szükségessé vált a háború alatt 
felvett és címletekben képviselt 
magyar államadósságok Magyar- 
országot terhelő részének meg­
állapítása.

Az erre vonatkozó rendeletet a 
pénzügyminiszter adta ki és 
ehhez a belügyminiszter a követ­
kező közigazgatási rendelkezése­
ket fűzi:

Azt a körülményt, hogy a cím­
letek tulajdonosa Magyarország­
nak magyar közigazgatás alatt 
álló területen lakik, helyhatósági 
igazolvánnyal kell igazolni. A 
városi tanácsra bárul az a fel­
adat, hogy megállapítsa a ren­
deletben előirt feltételeket és 
az igazolást a felek által benyúj­
tandó nosztrifikátási bejelentés 
hátlapjára vezesse.

A noszti ílikalasi kérelmek felett 
bizottságok határoznak. Egy-egy 
I izottsag három tagból áll.

a pén/.ügyi hatóságok és hi­
vatalok az adókivetési és behaj­
tási munkával annyira el vannak 
foglalva, hogy az előreláthatólag 
huzamosabb ideig tarló eljárás 
elv. gzésére nem vehetők igénybe, 
viszont az allauikincstar érdekei­
nek megóvása szempontjából, 
közhatósági közegnek a bizott­
ságban való közreműködése el­
engedhetetlen. r, körülményre 
való tekintettel a bizottságok ve­
zető tagjait a polgármester küldi 
ki. A bizottságok működésének 
felvételére a Pénzintézeti Központ 
és az Országos Központi Hitel 
szövetkezet tűz ki határnapot. A 
bizottságba a polgármester nyug­
díjas foiisztviselőket, vagy mene­
kült l'ötisztvisclöket is kiküldhet.

A bizottság feladata a nosztri- 
tikalási bejelentéseknek a cím­
letekkel és a jegyzékkel való 
összehasonlítása es az adatok 
alapján az. igényjogosultságra 
vonatkozó összes előfeltételeknek 
i felülvizsgálása. Amennyiben a 
bizottság az összes előfeltételeket

üüHreczeni független újság

igazolva látja, a címleteket erre 
vonatkozólag megjelöli.

A nosztrifikáláshoz rendkívül 
fontos közgazdasági és magán­
érdekek fűződnek. A közgazda- 
sági élet egyensúlyának helyre­

állítására tett intézkedések sikere 
érdekében feltétlenül szükséges, 
hogy a bizottságok teendőiket' 
lelkiismeretes pontossággal és 
minden késedelem nélkül végez­
zék el.

Az aktív katonák kilepnek a Movéből
A Move polgári egyesület — Gömbös Gyula 

a tényleges tisztek kilépéséről
Budapestről, jan. 11. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti:
A trianoni békeszerződés 112-ik 

cikkére való tekintettel a irt. kir. 
honvédelmi miniszter elrendelte, 
hogy a magyar nemzeti hadsereg 
hivatásos tagjai, még pedig úgy 
lisztek, mint altisztek és közlegé­
nyek, a Move, tagjainak sorából 
töröltessenek. Ezáltal a Move, tel­
jesen polgári egyesületté válik.

A tMovet cimü lap legutóbbi 
száma a következőket Írja :

Katonai körökben országszerte 
élénk visszhangra talált a kor­
mány azon intézkedése, mely a 
tényleges tiszteknek a Magyar 
Országos Véderő Egyesületből 
való kilépését rendeli el. Gombos 
Gyula, a MOVE elnöke, a követ­
kező nyilatkozatban körvonalozta 
az említett rendelettel kapcsolat­
ban a kormány intencióit:

a honvédelmi miniszter ezen 
rendeletével tulnjdonképenaránk- 
kényszeritett trianoni békeszer­
ződésnek azt a pontját tolmá­
csolta, mely a hadsereg tisztjeit 
eltiltja a társadalmi egyesületek 
tagságától, azaz inkább felhívja 
figyelmünket e rendelkezés betar­
tására. Minthogy nem vagyunk 
abban a helyzetben, hogy a 
trianoni kényszerbékének ellen­
szegülhessünk, az állam és a 
hadsereg érdekében szívesen ele­
get teszünk a honvédelmi kor­
mány felhívásának. A Magyar 
Országos Véderő Egyesületre 
nézve ez nem jelent erömegcsap- 
panást, mert a nemzeti hadsereg 
tisztikara annyira magáévá telte 
irányelveinket, hogy ezirányu 
szellemével az egyesületen kívül 
is feltétlen hasznára lesz a hazá­
nak is, hadseregünknek is.

Wilson veje — panamista
Mac Adó pénzügyminiszter botránya" — Leleplezték a 
világ legnagyobb bűnszövetkezetét — Newyork diktátorá­
nak bukása ‘ — Hatvannyolc ember halálával vádolják

Wilson elnökségének utolsó 
hónapjai világraszóló botránnyal 
zárulnak. Azaz : nem is botrány- 
nyál, hanem botrányokkal. Két 
olyan sötét panama-ügy foglal­
koztatja ugyanis hetek óta az 
amerikai közvéleményt, amely 
rikító világításban mutatja meg : 
milyen naggyá nőtt a korrupció 
dzsíingelje Amerikában, a pro­
fesszor elnök dicsőséges rezsimje 
alatt.

az egyik, a »kisebbik« botrány 
az amerikai hajózási hivatal, a 
Shinpingboard üzelmeit leplezte 
le. Vesztegetéssel, millió és millió 
dollár adópénz elkezelésével vá­
dolják e hivatal sok magasrangu 
tisztviselőjét. Amerika egvik ne­
vezetes embere a másik után 
kerül bele a botrány hináros út­
vesztőjébe és most már nem ki­
sebb személyiségét veitek gya­
núba, mint a jelenlegi elnök, 
Woodrow Wilson professzor ve- 
jét, Amerika volt pénzügyminisz­
terét, Mac Adó-1, aki pedig épp 
most vette volna át a demokrata 
párt vezetését. A hires politikust 
azzal gyanúsítják, hogy tudott a 
bűncselekmény ékről,de elhallgatta.

Ennél a botiánynal is nagyobb 
hullámokat ver azonban annak 
a hatalmas bűnszövetkezetnek a 
leleplezése, amely egy Bruidell 
nevű szakszervezeti elnök vezeté­
sével törvénybeütköző eszközök 
révén egész Neivyork építő iparát 
kezében tartotta, sőt az állami, 
városi és kerületi választásokat s 
igy a hivatalok kiosztását ts irá­
nyította.

Brindell a központi épilőszak- 
szervezet vezetője volt, de szo- 
ciálista elveivel egyáltalán nem 
tartotta összeférhetetlennek a va­
gyonszerzést, sőt a bűnös utón 
való vagyonhalmozást. Nincs az 
a »szőrösszívű kapitalista«, aki 
pénzért olyan konjortelenül tudta 
volna halálba kergetni az embe­
reket, amint ez a newyorki »elv­
társ«. A módszere — a zsarolás 
volt, a közönséges és jól bevált 
zsarolás s hogy mindeddig nem 
leplezték le, egyedül annak lehet 
betudni, hogy saját elvtársaival,

a munkásokkal szemben ép úgy 
az erőszak csúnya fegyverét al­
kalmazta, mint a vállalkozókkal 
szemben.

Brindell jól tudta, hogy az épít­
kezéseket rendesen alvállalkozók 
végzik, akik súlyos bánatpénzt 
tartoznak fizetni, ha a vállalt 
munkával nem bírnak elkészülni 
a kikötött időre. Beállított tehát 
a vállalkozóhoz és értésére adta, 
hogy pusztán tőle — Brindelltől 
— függ : sztrájkba lépjenek-e hol­
nap a munkásai. Biztosította a 
vállalkozót arról is, hogy nein 
fog kapni sztrájktörőket, s a vé­
gén nemcsak magasabb bért kell 
majd fizetnie a munkásainak, 
hanem még a bánatpénzt is el­
veszti. Mindettől a kellemetlen­
ségtől pedig csak egy módon me­
nekülhet : ha neki — Brindell- 
nek — bizonyos összeget fizet. 
Ez az összeg emeleterikint ezer 
dollárt jelentett; egy-egy háznál 
tehát 25—30,000 dollárt. Aki szó 
nélkül belement az üzletbe, jól 
járt; aki ellenkezni próbált, — 
na csak nem rendelkezett renge­
teg tőkével, — hamarosan a va­
gyonával fizette meg az elszánt­
ságát, csődbe jutott, elvesztette 
egész exisztenciáját. Newyorkban 
harminc olyan vállalkozóról tud­
nak, aki Brindell miatt tett ön­
gyilkossá.

A munkásság semmit sem te­
hetett Brindell ellen, mert egy­
szerűen szét/obbantotta azt a 
szakszervezetet, amelyik dacolni 
mert vele és a „sztrájktörőkből“ 
uj szakszervezetet alakított, ame­
lyik aztán engedelmeskedett a 
parancsainak s New-Yorkban csak 
az kaphatott munkát az építke­
zéseknél, aki Brindell embere 
voll. De ami ennél sokkal felhá- 
boritóbb: a hatóságok is az ö 
kezében voltak, mért Brindell 
Gomperznél, söl Wilsonnál is na­
gyobb ur volt. Mint a legnagyobb 
szakszervezet vezetője, ö irányí­
totta a szocialista mu kássag 
állasfoglalását a szavazások al­
kalmával s mert Amerikában 
minden hivatalos állást szavazás­
sal töltenek be, tőle függött, ki

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank is HmUblzMilire:, ■Illli-etH 1. u.
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
Jol/.ülogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás
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jut be és ki marad meg New-York 
város hivatalában. Egyre több és 
több embernek volt tehát érdeke, 
hogy vele jó viszonyban legyen 
s igy lett lassankint az egyszerű 
munkás New-York ura, telj­
hatalmú diktátora, aki még a 
polgármestert: Haylau urat is a 
markában tartotta.

Már-iuár azt hitték, korlátlan 
hatalma van, amikor hirtelen 
fordulat történt: egy csapat mun­
kás — házlebontó munkások, — 
akiket Brindell — mert vele 
elleneztek — a maga embereivel 
helyettesített s igy koldusbotra 
juttatott, elkeseredésében bombát 
vetett a Wallstreet egy házára a 
Morgan bankház közelében. (Erről 
a merényletről annak idején az 
európai lapok is hirt adtak.) A 
bombamerényletnek 38 halottja 
és 200 sulyes sebesültje volt s 
mert a merénylet időpontja ösz- 
szeesett a republikánusok — a 
szocialista-párt ellenfelének — 
győzelmével, a hatóságok erélye­
sebben kezdtek nyomozni az 
ügyben.

Egy hires amerikai ügyvéd, Sá­
muel Untermeyer vette a kezébe 
az ügyet s néhány hónapi káni- 
pány után leterhelte a new-yorki 
dzsungel veszedelmes tigrisét, a 
kalandor Brindellt. Igaz, Unter- 
meyer tulajdonképen a szocialista 
szakszervezeteket akarta szivén 
találni, de Brindellt is a börtönbe 
juttatta, aWilson-rezsim erkölcseit 
is leleplezte s ezzel az eredmény­
űvel nagyon meg lehetett elégedve 
Amerikában mindenki, aki a be­
csületes munka diadalát óhajtja 
s aki torkig volt már a «pacifista» 
elnök világámitó politikájával.

Népszámlálóbiztosok
figyelmébe

Azok a számlálóbiztosok, akik 
munkájukat befejezték, haladék­
talanul jelentkezni tartoznak a 
közélelmezési ügyosztálynál an­
nak bejelentése végett, hogy hány 
napot dolgoztak. Ugyanott meg­
tekinthető a munkadij fokozat 
szerint való beosztás. Mindenki 
csak a tényleg munkában töltött 
napokat számíthatja fel, külön­
ben a munkadij fokozat szerint 
esetleg jóval csekélyebb díjazás­
ban részesül. Az üresen maradt 
lapok és házigyüjtőivek még a 
mai nap folyamán okvetlenül 
beszolgáítatandók a közélelme­
zési ügyosztályhoz. A községi 
gyűjtőivel lehetőleg tintával 2 
példányban kell kiállítani, min­
den oldalt külön leösszegelni s a 
végén főösszesitést csinálni.

A népszámlálási bizottság.

a liánom
Lipcse, január 11. Tegnap első 

ízben hozott marasztaló Ítéletet 
a birodalmi törvényszék a háború 
alatt elkövetett bűnökért. Három 
vádlott állott a törvényszék előtt. 
A vád az volt, hogy 1918. októ­
berében egv belga városkában, 
Lille környékén, a három katona 
halálos fenyegetéssel zsarolt pénzt 
a szállásadójától, közben ki is 
rabolta az egész házat. Az egyik 
vádlottat öt évi, a másikat négy 
évi fegyházra, a harmadikat két 
évi börtönre ítélték.
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Újjáalakul a presbitérium
Nagy József főgondnokot
holnap Iktatják be hiva­

talába
A debreceni református egyház 

e bó 12-én, szerdán délután 3 
órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri ülést tart, amelyen 
már a Debrecenben megválasz­
tott uj presbiterek is résztvesz- 
nek. Ä szerdai ülés igen érdekes­
nek ígérkezik. Elsősorban beter­
jesztik a jelentést az 1920. évi 
december bó 18-ikán tartott fő­
gondnok, presbiter, pótpresbiter 
és egyházközségi közgyűlési tag- 
választás eredményéről, azután 
megtörténik Nagy József főgond­
nok eskütétele és beiktatása, majd 
az uj presbiterek eskütételére 
és beiktatására kerül a sor. A 
presbitériumban egyébként is vál­
tozások lesznek, Polgári Bálint 
presbiter elhunyt, Bányai István 
presbiter lemondott, továbbá 
megüresedett Domahidy Elemér 
presbiter helye is, az ő helyükre 
a kővetkező pótpresbitereket hív­
ják be. A presbiteri bizottságok 
megalakítását s ezek elnökei 
megválasztását a következő ülés 
napirendjére fogják kitűzni.

Az ülés egyéb fontosabb tárgyai 
a következők:

Szavazás a debreceni ref. egy­
házmegyei esperest állásra. Az 
előkészítő bizottság javaslata a 
száműzött kolozsvári és pozsonyi 
m. kir. tudományegyetemeknek 
a debreceni in. kir.' tudomány­
egyetemmel kapcsolatos elhelye­
zése tárgyában. Az előkészítő bi­
zottság javaslata a Templom- 
Egyesület és a debreceni Gazda­
sági Egyesületnek a tanyai isko­
lákban tartandó vasárnapi isten­
tiszteletek tárgyában. Az egyház 
1921. évi költségvetése. Egyéb 
ügyek.

Ä költő,
aki hajót rabolt

Letartóztatták az ifjú német 
ivók vezérét

A berlini irodalmi köröket ér j 
dekes és szokatlan motívuma j 
pör foglalkoztatja. Az eset közép 
pontjában egy fiatal és nagyon ] 
talentumos iró áll, akit — sajnos ' 
— megmételyeztek a leninista j 
tanok. Franz .lángról, a ytKame- : 
radenn szerzőjéről van szó, aki I 
most a cuxhaveni fogházban ! 
várja sorsa eldőlték

Jung egy idő óta részt vett a j 
német kommunisták mozgalmai­
ban s nemrég azzal bízták meg, 
hogy menjen Oroszországba s 
tapasztalatairól számoljon be a 
nyilvánosság előtt. Jung nem ka­
pott útlevelet és minden irány­
ban zárva találta az utat Orosz- I 
ország felé. Csak a tengeren jut- I 
hatott volna cl a fehér cár bíró i 
dalmába, de nem akadt hajó, ; 
amely odaszállította. Egy reménye j 
mégis volt: egy cuxhaveni gőzös, I 
a »Senator Schröder« matrózai 
kijelentették előtte, hogy legkö­
zelebbi ütjük iránya alighanem 
valamelyik orosz kikötő lesz s ők 
hajlandók a költőt álruhában 
magukkal vinni. Jung minden­
esetre a hajóra lopódzott; mint 
vak koldus telte meg az ut első 
részét, de akkor kiderült, hogy 
a hajó nem Oroszországba megy, 
hanem Izland szigetére. Jung me­
rész tettre határozta magát. Le­
tette szeméről a sötét pápasze­
met, felkereste a kapitányt és fel­
szólította, hogy szállítsa cl őt 
Alexandrovszk kikötőjébe. Ezt a 
kívánságát nyilván a matrózok 
is támogatták, mert a kapitány 
némi ellenkezés ulán beadta a 
derekát és megváltoztatta a hajó 
rányát Alexandrovszkba. Jung a 
zoyjet-hatóságok védelme alá
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helyezte a hajót, amely tényleg 
sértetlen állapotban téri vissza 
Németországba.

•lung beutazta az orosz biro­
dalmat, jegyzeteket készített, meg­
írta jelentését s aztán visszatért 
Németországba. Alig ért azonban 
Berlin közelébe, a rendőrség le­
tartóztatta. Bilincsbe verve vitték 
Cuxhavenbe, ahol tudtára adták, 
hogy - sulgos rablás büntette 
miatt folyik ellene az eljárás. A

rablást azzal követte el, hogy 
idegen ingóságot fenyegetésekkel 
eltulajdonított. A furcsa port — 
furcsa : mert hiszen Jung egye­
dül aligha kényszerithette a hajó 
személyzetét az irányváltozásra 
s n hajót a szó szoros értelmében 
nehezen »rabolhatta« el — nagy 
érdeklődéssel várják a jogász 
körök, a fiatal német Írógárda 
pedig mindent elkövet, hogy 
Jungot kiszabadítsa börtönéből

A szenesvagonba rejtett 
gyermekbolttest

Budapesten is nyomoznak a borzalmas szolnoki 
lelet ügyében

Tegnap hirt adtunk a szolnoki 
rendőrségnek az államrendőrség 
debreceni kapitányságához inté­
zett táviratáról, amely közölte, 
hogy a szolnoki pályaudvaron 
egy vagonban egy gyermekleány 
holttestét találták. A leányka fején 
tuti seb volt, amiből arra követ­
keztettek, hogy a gyermek gyil­
kosság áldozata lett.

Mint budapesti tudósítónk je­
lenti, a budapesti rendőrség is 
távirati értesítést kapott a bor­
zalmas teleiről. A távirat szerint 
a szolnoki teherpályadvaron ja­
nuár 8-án délelőtt egy teherko­
csiban egy 6—8 év körüli szőke, 
ápolt, úri külsejű leánygyermek 
holttestét találták. Jobb halánté­
kán lövés okozta seb volt A 
szolnoki feltevés az volt, hogy a 
leánykát meggyilkolták és a 
holttestét a nyitott kocsiba 
dobták.

A szolnoki rendőrség felhívá­
sára a budapesti rendőrség nyo­
mozást indítóit, nem jelentették-e 
lie utóbbi időben a személyleirás- 
nak megfelelő gyermek eltűnését. 
Megállapították azonban, hogy 
ilyen bejelentés a rendőrséghez, 
nem érkezett.

A szolnoki rendőrség ma dél­
előtt újabb adatokat a budapesti 
telefonérdeklődésre adni nem tu- 
dőlt. Ma délben azután Kereszt- '■ 
faluiI rendőrfogalmazó a követ­
kező újabb részktket jelentette:

A teherpályaudvaron egy üres 
szenesvagonban találták meg a 
leányka holttestét. Úgy a kocsi­
ban, mint a kocsi körül női j 
lábnyomokat fedeztek fel, te- j 
liát valószínű, hogy :t gyerme- i 
két gyilkosa kicipelte a pá- j 
lyaudvavra és úgy helyezte 
el a vagonban. A holllestnek 
bébé-frizurája, szőke, gondozott 
haja van, arca szilié pirosas le­
hetett, de most a fagyásiéi el ké­
kült, a szeme kék, szemöldöke 
szőke, arca kerek, ajka kissé 
duzzadt, orra pisze, leste jólláp- 
Iáit, 70—80 centiméter magas. A 
holttestet teljesen mezítelenül 
találták meg, de jól gondozott 
testéről igy is határozottan meg­
állapítható, hogy johli családból 
származhatott. Mezítláb sohasem 
járhatott, mert lába és körme 
igen ápolt. A nyomozás megálla­
pította, hogy fülbevalót régóta 
nem viselt.

A seb pörkölt szélű. Megállapí­
tást nyert, hogy közvetlen kö­
zelből lőtték agyon egy 7 
mi Ili méteres Browning-pisz­
tollyal.

Kilétére vonatkozólag mind- 
ezideig sem Budapesten, sem

Szolnokon, sem Debrecenben sem­
miféle adat nem merült fel. A 
sajtó nagy nyilvánossága talán 
sikeresen fog nyomra vezetni, a 
személyleirás után talán ezúttal 
is, mint oly sok esetben már, 
jelentkezni fognak azok, akik 
esetleg közelebbi felvilágosítással 
szolgálhatnak.

iDÖIiLÁRTl
és más Idegen pénzeket legmagasabb 
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Gótsch Sándor
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Ä budapesti tőzsde
Budapest, jan. 11.

Az értéktőzsdén ma már 
nem volt folytatása a tegnapi 
élénkségnek, a forgalom lénye­
gesen kisebb volt, mint tegnap. 
Általában az egész vonalon nagy 
tartózkodás mutatkozott és csak 
egyes papírokban volt nagyobb 
üzlet. Arak:

Magyar hitel 2145 —40, Osztrák 
hitel 1925—850, Jelzálogbank 515 
—20, Leszámítoló 848 40, Hazai 
bank 815—10, Angol-magyar 1080

55, Magyar-olasz 520—10, Alt. 
takarék 1200—10, Borsod-Misk. 
4750 -90, Concordia 3300 -375, 
Bpesti gőzm 7500 725, Hungária 
2950—900, Bánya és kohó 6000— 
5950, Salgó 8800—900, Ganz- 
Danub. 25000 800, Ganz-vill. 
0200 300, Rima4325 275,Schlick 
1720 -090, Koburg 5000 4900, 
Liplák 840—790, Láng 1040—20, 
Brassói 5800—675, Hazai faterul. 
0400-300, Nasiei 18700 400, Alt. 
fa 3100—2950, Magyar erdő 2270

10. Országos faterul. 3290—205, 
Klotild 0600 900, Izzó 5950— 
0025 - 5925, Papír 4450 025, Cu­
kor 21900, Lámpa 3700 050, Ős­
termelő 1410—380, Gummi 5000

200, Adria 14900, Atlantica 
8450 350, Közüli 1700 085, Déli 
vasút 2960—850, Levante 9000, 
Trust 3800—800.

A valutapiac nagyjából vál­
tozatlan. Napóleon 1800 -1765, 
Font 2150 -2i65, Dollár 580 505, 
Márka 8 2;-820, Lira 2V 20-50, 
Romanov 2-91—288, Lei 7-18 
7 58, Sokol 0 07 -0-71, Svájci frank 
91' —91-50, Léva 0 z0, Kor.-dinár 
14-40 14 70, Bécsi 0-85-0-84, 
Lengyel márka 0 79 0-77 és fél.

Zürichi devizák.
Zürich, január 11. (Megnyitás.) 

Budapest 1T2 és fél, Bécs P42és 
fél, Osztrák bélyegzett V—, Ber­
lin 910, New York 018, Milano 
22-75, Prága 7 45, Zágráb 4-25, 
Bukarest 8 o5, Varsó 0 90.
■■ mmem mám -íhmm
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Debrecen város 
sajtópöre

Érdekes végzés a bizonyí­
tásról

A debreceni kir. törvényszék 
L'jfulussij József dr. törvényszéki 
bíró elnöklete alatt miiködö bün- 
tetőlanáesa ma délelőtt Zádor 
Károly dr. hírlapíró rágalmazási 
perét tárgyalta. Az ügyészség 
hivatalból üldözendő rágalmazás 
vétsége miatt emelt vádat Zádor 
dr. ellen, a Hajdnföld chnü napi­
lapban 1920 április 2-án meg­
jelent, Debrecen város hatóságát 
sértő cikke miatt. A cikkben 
többek között az a kitétel is elő­
fordul, hogy »a maceszsütő ke­
mencék osztják a városban a 
hófehér, nullás lisztből készült 
zsidó húsvéti eledelt, mig a sze­
gény keresztény embereknek 
barna kenyér sem jut«. A vád­
irat és a város képviseletében 
megjelent Misztu Károly dr. városi 
aljegyző beadványa szerint ez a 
kitétel, de általában az egész cikk 
tendenciája arra irányult, hogy 
azt hitesse el a lakossággal, hogy 
a városi hatóságok a város lakos­
ságának egyes rétegeit előnyben 
részesítik a többiek rovására.

A mai főtárgyaláson Zádor Ká­
roly dr. előadta, hogy a közellá­
tási hivataltól, Zöld József tanács­
noktól kapta az információkat, 
amelyek szerint a zsidó hitköz­
ség két vagon nullás lisztet vásá­
rolt a maximális árnál jóval ma­
gasabb áron Romániában. A vá­
ros élelmezési hatóságai meg­
engedték azt, hogy a két vagon 
lisztet fejadagjaik- helyett szét­
osszák az egyes zsidó családok 
között, holott — a vádlott sze­
rint — a helyes eljárás az lett 
volna, hogy a lisztet lefoglalják 
és a város egész lakossága között 
osszák szét. Különben több pana­
szos levelet kapott s ezek után, 
közérdekből irta meg a cikket.

Miszty Károly dr. városi al­
jegyző, mint a sértett városi ha­
tóság képviselője kéri a vádlott 
megbüntetését.

A város ellátatlanjainak élel­
mezésére szükséges lisztmennyi­
ség 192(1 áprilisában is 38—40 
vagon volt. Ha le is foglalta 
volna a város a két vagon lisz­
tet, ami képtelenség és nem ha­
tósági feladat, az két napra sem 
lett volna elegendő. Különben 
is nem lett volna méltányos el­
járás, hogy a külállamból nagy 
áldozatokkal hozott lisztet elko­
bozzák. A lisztellátási hatóság 
teljesítette feladatát, amikor a 
kapott lisztmennyiségnek megfe­
lelő élelmezési szelvényeket be­
vonta az egyes zsidó családoktól. 
Kétségtelen, hogy a cikk és ten­
denciája sértő a városra. Ha úgy 
irta volna meg Zádor dr. a cik­
két, ahogy itt előadta védekezé­
sét, akkor nem lett volna sértő.

Ujfalnssy elnök megkérdi a 
vádlottól, hogy a valódiság bizo­
nyítását illetőleg van-e valami 
előadnivalója.

Kádár István dr. kir. ügyész 
kijelenti, hogy a vádlott nem 
kérheti a valódiság bizonyítását, 
minthogy a vádirat kézhezvétele 
után számított nyolcnapi, a sajtó­
törvényben megszabott határidőn 
belül nem adott be ilyen irányú 
kérelmet.

Zádor dr. nem tudta, hogy ezt 
igy írja elő a törvény. A rendőr­
ség előli történi kihallgatása al­
kalmával kérte ugyan a valódi­
ság bizonyítását, de ha már el­
késett vele, lemond a valódiság 
bizonyításáról.

Kádár István dr. ügyész ellenzi 
a bizonyítás elrendelését és íté­
letet kér.

A törvényszék ezután Ítéletho­
zatalra vonul vissza. Háromne­
gyedórás tanácskozás után Ujfa- 
lussy elnök kihirdette a törvény-
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zék végzését, amely elrendeli a

gyaláson csak azért mondott le 
a'valódiság bizonyításáról, mert 
úgy vélte, hogy ezzel elkésett, a 
törvényszék azonban megálla­
pítja, hogy a vádlott a rendőrség 
előtt tett kijelentésével már a 
törvényszabta határidő előtt ki- ; 
fejezést adott ebbeli kívánsága- : 
nak. Igaz ugyan, hogy akkor nem 
jelölte meg ' bizonyítékait, de a 
törvényszék mégis ügy dönt, hogy 
a valódiság bizonyítására irányuló 
jogától nem lehet megfosztani a 
vádlottat és ezért uj tárgyalást 
rendel el, amelyre megidézi Zöld 
József tanácsnokot annak meg­
állapítása céljából, hogy a liszt 
kiosztásának idején mennyi volt 
az ellátatlanok hátraléka.

dollArt**”
is mis Idegen pénzt legdrigábbso veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen. Ko8»utti-utca 11.

lottó 0 
színészek riiltlóríl

Kecskemétről jelentik, hogy a 
múlt hét szerdáján vakmerő be­
törők pátolhalatlan kárt okoztak 
a kecskeméti színészeknek. Ugyan­
is a szerdai nap folyamán ueio- 
póztak a színházba és a férfi 
művészek minden ruháját el­
lopták.

Szerdán este fél ti órakor, ami­
kor az előadásra a készülődést 
meg akarták kezdeni a színészek, 
rémülten vették észre, hogy az 
emeleti férlióltözö ki van fosztva.
A megdöbbentő hírre hamarosan 
előkerültek a károsultak. Mezey 
Lenesnek, Körössy B. Zoltánnak, 
Kalma Bélának, Noszlopy Ottó­
nak az összes ruháit, frakkokat, 
télikabátot s öltönyöket elrabol­
ták s az maradt meg nekik, ami 
rajtuk volt.

A szerencsétlen károsultak kö­
zül többen sirógörcsöt kaptak, 
amikor minden vagyonukat, ke­
nyérkeresetük nélkülözhetetlen 
eszközét elrabolva látták.

A betörők csak a színházban 
alkalmazott vagy olt állandóan 
megforduló egyének lehetnek, 
akik a betörést ténves nappal 
hajtották végre.

Á rendőrségen a nyomozás 
megindult, eddig azonban pozitív 
adat nincsen. Az ellopott ruhák 
értéke több mint 100 ezer ko­
rona, a színészekre nézve pedig 
pótolhatatlan.

A szerencsétlenül járt színészek 
iránt általános a részvét a szín­
házlátogató közönség körében s 
többen tellek indítványt már, 
hogv a károsultakat társadalmi 
gyűjtéssel emeljék ki a kétségbe­
ejtő helyzetből.

M ’•á I /— - -
— Svájci lapok a Máv. rend- 

behozásáról. A svájci lapok be­
hatóan foglalkoznak azokkal a 
törekvésekkel, melyek a Móv 
vonalainak és forgalmi eszközei­
nek rendbehozása céljából folya­
matban vannak. A románok ál­
tal okozott károkra való tekin­
tettel ez a munka csak lassan 
haladhat. Spannbnuer Rudolf, a 
magyar államvasutak gépgyárá­
nak vezérigazgatója közlése sze­
rint — mint a Züricher Zeitung 
írja - - a gyár havonként össze­
sen öt mozdonyt készít és ezen­
felül havonként liz mozonyt ja­
vít a jugoszláv államvasutak ré­
szére. Ennél többet nem produ­
kálhat, mert egyelőre még a ro­
mánok által felrobbantott hidak,

helyreállítása képezi a gyár leg- kocsit, 19 harmadosztályú sze- 
nagyobb munkáját. A vasúti ko- mélvkocsit es KI tendert tudott 
csikat u Schlick-Nicholson gyár elkészíteni. Az utóbbi gyár is sok 
készíti, mely a háború alatt 1G0 jugoszláv kocsit javít, minthogy 
—170 kocsit készített havonként, a szerbek a Magyarországtól al­
most pedig az egész elmuh esz- vett kocsikat Budapesten kényte- 
tendő alatt mindössze 39 teher lenek kijavíttatni.

Kiewflí körülzárták az elíonforradalmárok
Paris, január 11. (A M. T. I. szikralávirata). A Temps fen tar­

lóssal közli néhány Kiewből érkező utasnak azt az állítását, hogy 
Kiew városát minden oldalról körülfogták az nnf(bolse­
vista csapatok. Klewtől keletre, nem messze a várostol, 
felszakltották a vasúti síneket. Az ellenforradalmárok 26 
vagyon iparcikket foglaltak le, melyeket a szovjet élelmi­
szerre akart becserélni a parasztoknál. Az ellenforradal­
márok elfoglalták Radomyslt és Vasilkovot.

„Fekete tiltó loiaplai“
(Isokz.saroló titkos lársnság 

Debrecenben
Kuriózum számba merni zsaro­

lási kísérteiről toll feljelentést ma 
a debreceni államvendőrség köz­
ponti ügyelőién Haranni Kavolyné, 
egy idegenből ideszakadt fél világi 
hölgy. A bűntény, amint az első 
pillanatban tisztán álloll a rend­
őrség előli, éretlen gyerekek, is­
kolás liuk csinyje, de végtelenül 
jellemző a fenekestül felforgatott 
világ erkölcseire.

Havaim i Károly né egy levelet 
ho/otl a rendőrség központi ügye- j 
letéve, amelyben halállal fényé- j 
(jetik arra az esetre, ha ncm köt i 
ismeretségei a levét Íróival, akik j 
a hangzatos »Fekete csillag In- i

rós
ség

ság, főügyészség és kir. ügyé 
rr. Csütörtökön délelőtt 1.

pedig kihagyta az e betűt. A lé­
vé11. bár fogalmazása néhol ha­
nyag és nem elég világos, kilo- j 
gáslalan helyesírással irt.

A rendőrség nem tartja való- 
szintinek, hogy az Ígért halálos í 
fenyegetés hekövetkezik, mind- , 
amellett megtett minden intézke- j 
dóst a szerelemzsaroló fiataléin- i 
berek kilétének felderítésére. Va- j 
lószinü, hogy a nyomozás hama­
rosan sikerrel végződik, mert hi­
szen a »Fekete csillag lovagjain 
gondatlan viselkedésükkel elég 
sok támpontot szolgáltattak a 
nyomozó hatóságnak.
;...M-vxsaritóea:* ..:k~s*zs

Letaríőzfütiali m milliós 
pénzhamisító űandat

A makói rendőrség hetek óta 
vagjai» név mögé rejtőznek. A j nyomozott egy nagystílű pénzha-
levelel tegnap este dobták he. Ha- , Jüisuó társas után, amely mii-

, , I holtra menő turnus lebelyegzesurann, Karoly,,,- lukasának abla- n/[ hozott forgalomba. '
kába. Megelőzőleg, amint tényleg j A rendörségnek tudomására ju- 
észvevetle Havannine, nnd.seu I i0tt, hogy 2—3 hetes időközok- 
éjszakánkénl figyelték ít iiu/.al, neu 2 ütegen ember látogatja a

■ész-
sz.

posta, postaigazgatóság, — dél­
után a városi adóhivatal és a 
többi városi hivatal, a pénzügy­
igazgatóság és állatni adóhiva­
tal. Pénteken délelőtt egyetem, 
tenári- és tanító testületek, — 
délután Hajdtivármegye, kir. ál- 
lamépilészeli hivatal, kultúrmér­
nöki hivatal, felmérési felügyelő­
ség és helyszinelési felügyeloseg. 
A többi testület beosztásáról kü­
lön hirdetményt fogunk közzé 
tenni.

iieitós háwíg vádja 
egy fírj ellen

V kom műn alatti válások 
krónikájából

Különös ügyben kérte a buda­
pesti rendőrség a debreceni rend­
őrség segítségét.

Fábián Istvánná budapesti la­
kos a kommun alatt elvalt férjé­
től Fábián István ól éves hiva­
talszolgától, aki azonnal feleségül 
vett egy Dömsödi Istvánná nevű 
elvált asszonyt. Fábiánná most 
meggondolta a dolgot, szeretne 
bosszút állati! volt férjén és arra 
kérte a budapesti államrendőr­
séget, hogy kettős házasság miatt 
indítson eljárást Fábián ellen.

A budapesti rendőrség meg­
állapította, hogy Fábián Debre­
cenbe költözött és felkérte a deb­
receni rendőrségei, nyomozza ki 
a tényállást. A debreceni rendőr­
ség azonban nehezen teljesítheti 
a megkeresést, mert Fábián Ist­
ván már hónapokkal ezelőtt isme- 
r»llen helyre költözött Debrecen­
ből.

de esténkült hazafelémenet is iép- 
ten-nvomon találkozott fiatal em­
berekkel, a titokzatos banda tag­
jaival. Különösen azt figyelték 
meg ezek, hogy kik látogatják 
H, van niné lakását. Látogatói 
többször panaszkodtak is előtte, 
hogy távozásuk után zavarja őket 
a tolakodó megfigyelés. Tegnap 
este végre a napokig tartó zak­
latás után a következő levelet 
kapta Haranniné :

Asszonyom."!
Ut voltunk négy este és meg­

figyeltük a házat. Láttuk, mit 
csináltak 1 Ha tehát tagadni mer 
vagy ellenkezik, úgy halát fia! 
Holnap estere ezen helyre választ,

: ellenkező esetben lássa következ­
ményeit! Egy feltétel mellett haj­
landók vagyunk végzetes határa- 

! zatunkal felfüggeszteni, ha ad 
: nekünk alkalmat, hogy megis­

merhessük és élvezhessük a: on 
csókjait, amelyeket már annyian 
ismertek. Ha pedig felettes ható­
ságokhoz fog fordulni, vagy ben­
nünket meg/igyettel, úgy számára 
csak Istennél lehel irgalom

(Nyolcágú fekete csillag.)
A fekete csillag 

lovagjai.
A boríték hátán szintén olt van I 

a nyolcágú fekete csillag. A cint: 
»Haranni Kávolyné« görög hetük­
kel van írva, ép úgy mint alatta : 
Debrecen. Érdekes, hogy a görög 
nyelvben nem lévén c betii, a 
levélíró ezt egy thétával pótolta.
A Debrecen szó cen szótagjából

varost, kik féláron vásárolják 
össze a lakosságtól a lebélycgzet- 
len pénzt, vagy pedig 20—25 - 
ért telülbélyegeztéK. Hosszas nyo­
mozás után az egyik tettest B. 
Kiss Pál tótkomlós, lakos szemé­
lyében sikerült kinyomozni. — j 
B. Kiss Pál néhány nap múlva 
— «üzlettársával» Kónya Mátyás 
kistavcsai asztalossal megérkezett 
Makóra, a hot Szabó András fold- ; 
míves házában szálltak meg. Igaz ; 
Ferenc, a heiyi detektivcsopoi t j 
vezetője aki a nyomozást kéz- j 
(lettől fogva vezette már vá- j 
lakozott és épen akkor taróztatta j 
le őket, amikor egy parasztgaz- 
dának 25% levonással sima 
pénzért hamis lebélyegzéséi pénzt 
akartak cserébe adni.

A megijedt hamisítók első ré­
mületeknél! mindent bevallottak.
A házkutatás alkalmával Kónya 
Mátyás házában megtalálták .:/. 
alapjában véve nagyon primitiv 
bélyegzőt a hozzávaló megfelelő 
segédeszközökkel együtt. Kónya 
Mátyás lakásában, a szoba 
padlózata ala elrejtve találtak 
meg három millió nyolcszázezer 
korona lebétyegzetlen pénzt is, 
amit a rendőrség szintén le­
foglalt.

Magyar köztisztviselők 
j fogyasztási Szövetkezetének 
j közleményei: urtesiljük tag- 
i faiakat, hogy az 1920 évi december 

havi szalonna járandóságaikat az , 
ellátási jegyek megfelelő szelvé­
nyei ellenében január 12-én d. e. j 
9* órától kezdve a Bornyi-téle 
hentes üzletben (Csapó-u. Knoll- 
iiáz) átvehetik, a következő sor­
rendben: Szerdán d. r. a nyug­
díjasok és a Nyukosz tagjai, dél­
után az ítélőtábla, kir tanfel­
ügyelőség, törvényszék, járásid-

Fényűzés! adó
alá nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyet leg- 
----  olcsóbban —1

Fischer idolt is Fiánál
szerezhet be.

Piac-utca 61. szám.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

HÍREK.
Apponyi — az angol, 

magyar kereskedelmi ka­
mara elnöke. A Manchester 
Guardian Commercial jelentése 
szerint Budapesten angol-magyar 
kereskedelmi kamara fog rövide­
sen megalakulni. Gróf Apponyi 
Albert, a kiváló államférfi és a 
magyar békedelegáció elnöke van 
kiszemelve, hogy az elnöki állást 
betöltse.

Nagy tűzvész Péter- 
váróit. Kopenhágábál táviratoz­
zak, hogy újév éjszakáján ott 
nagy tűzvész pusztított. Az Iz- 
veszti ja szerkesztősége és nyom­
dája elpusztult. Egész sor más 
nyomda is a tűz martaléka lelt.

Hyőr részvéte. Győr sz. 
kir. varos tanácsa ma érkezett 
átiratában őszinte részvétét tol­
mácsolja Debrecen város tanácsá­
nak es közönségének Kovács Jó­
zsef nyugalmazott polgármester 
elhunyta alkalmából.

— Az MTK ballei győzelme. 
Halle-bót táviratozzék, hogy az 
MTK 9 : 2 arányban fésyes "győ­
zelmet aratott a ballei' Wacker 
fölött.
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— Megürült a börtönben. 
Annak idején megírtuk, hogy a 
debreceni törvényszék gyújtogatás 
bűntettének kísérletéért halálra 
ítélte özv.Lengyel Andrásné, Nagy­
házi Juliánná 55 éves hajdusám- 
soni asszonyt. A kormányzó a 
halálbüntetést 10 évi (egyházra 
változtatta át. Az elitéit asszony ; 
már a főtárgyaláson és a kegye- j 
lem kihirdetésének aktusa során 
is különösen fásult magatartást 
tanúsított. Mióta pedig meg­
kezdte büntetése kitöltését, az 
elmebaj tünetei egyre jobban 
mutatkoztak rajta. Védője, Aczél 
Jenő dr. ügyvéd tegnap a kir. 
ügyészségnél előterjesztést tett 
Lengyelné elmebetegségének meg­
állapítása iránt.

— Petróleum kiosztás. Értesít­
jük a közönséget, hogy a helybeli 
kereskedők utján fogyasztási jegy 
nélkül petroleum kerül forgalomba, 
melynek fogyasztói ára literenként 
50 korona. Közélelmezési ügyosztály.

— A »Rendőrnapok« képsor- 
sol&s&n kihúzattak a következő sza­
mok : 1468, 1523, 1667, 1312, 812 A 
műtárgyak a sorsjegyek ellenében a 
pénztárban (I. 68. i adatnak ki a hi­
vatalos órák alatt

Tusai* beteg. Berlinből 
táviratozzak: Tusnr cseh követ, a 
volt miniszterelnök, szívbaja mi­
att kénytelen volt egy hamburgi 
szanatóriumba felvétetni magát. 
Állapota már javult ugyan, de 
hónapokra lesz. szüksége, hogy 
felépüljön.

Eltűnt gyermekek. Si­
mon .lakaimé Demke barakbeli 
lakos ma délután 4 órakor pa­
naszt tett a rendőrség központi 
ügyeletén, hogy amíg betegsége 
miatt négy napig kórházi ápolás
alatt kellett állania, gyermekei a
12 éves István, a 10 éves Piroska, 
a 8 éves Sándor eltűntek laká­
sáról. Simonná csak ma délben 
jóit ki a kórházból. Házát üre­
sen találta és most gyermekei 
felkutatására kéri a rendőrséget

— Az »Akarat« nem épil 
házat, csak igéi*. Az »Akarat«, 
magyar munkások beszerző és 
lakásépítő szövetkezetének mű­
ködésére hívta fel a városi ható­
ságok figyelmét a földművelés­
ügyi miniszter. Leiratában el­
mondja, hogy a szövetkezet 
szerte az országban élénk agitá- 
ciót folytat, tagokai toboroz 
azzal, hogy házhelyet, földet sze­
rez nekik, részvényeket jegyezte! 
és tagjaitól pénzt szed be. A mi­
niszter értesülése szerint a szö­
vetkezet egyes helyeken olyan 
modorban folytatja' tevékenysé­
gét, amely tévedésbe ejtheti az 
érdekelteket aziránt, mintha mű­
ködése a kishaszonbérek és ház­
helyek földbirtokpolilikai akció­
jával kapcsolatba lenne hozható. 
Meg kell tehát állapítani, hogy a 
szövetkezet magánjellegű üzleti 
vállalkozás, amelynek hivatalos 
eljárás tárgyál képező ügyekben 
semmi beavatkozási joga nincs, 
a hatóságokra semmi befolyást 
nem gyakorolhat, aki lehat a 
szövetkezetbe belép, a törvények 
és rendeletek szempontjából sem­
miféle előnyt, vagy sorrendet nem 
szerez.

-Véres táncmulatság Nyir- 
aesádon. Az elmúlt vasárnap 
Nyiracsád község ifjúsága az 
egvik vendéglő nagytermében 
táncmulatságot tartott. Ősi szo­
kás szerint éjfél felé. a hangulat 
mindinkább izzóvá lett, egy óra 
tájban pedig kitört a harc. Bíró 
István dohánykertész, miután 
megelégelte a mulatságot, fia és 
unokaöccse kíséretében haza akart 
menni, mikor azonban a söntés 
előli elment, Tóth János nyir- 
acsadi lakos egy taglóval tejbe­
ütötte. Biró Istvánt súlyos fejsebé- 
val tegnap délután beszállították

a debreceni közkórházba. Tóth 
János ellen a nyiracsádi esendőr- 
örs indított eljárást.

— Magyar színész oláh ha­
ditörvényszék előtt. Békéscsa­
báról jelentik: Marosvásárhelyt a 
»Tatárjárás« cinui operettben Hin­
der Károly baritonista ezl a ki­
fejezési használta : »Ne csókoljon 
nekem kezet, nem vagyok én Radu 
püspök«. Ezért a kifejezésért az 
oláh hatóságok a baritonistát ha­
ditörvényszék elé állították.

Rendőri liirek. Brüll Ernő 
kereskedő Piac-utcai üzletéből 
egy hónappal ezelőtt nagy >bb 
mennyiségű fehérnemű lünt cl.
A hajduhadházi esendőn') rs a 
feljelentés folytán kinyomozta a 
tetteseket Zelte Bálintné, Nagy 
Lajosné és Zöldi Gáborné hajdú- 
hadházi lakosok személyében. A 
náluk lartotl házkutatás során 
az ellopott tárgyak egyrésze meg­
került. — Szűcs Imréné Kossutli- 
utca 41. szám alatti lakos pa­
nasz! tett, hogy konyhaszekré­
nyéből ismeretlen tetles 8000 
korona értékű brilliánsgyürüjét 
ellopta. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— A gazdasági cselédek ju­
talmazása tárgyában beadandó 
kérvények határideje e hó 15 én 
lejár. Felhivalnnk tehát azon 
debreceni gazdák, kiknek szol­
gálatában jutalmazásra érdemes 
cseléd van, eziránvu kérvényei­
ket a gazdasági egyesület titkári 
hivatalához haladéktalanul áll­
ják be.

— A H lyat-kávéházhan estén- 
kint Ruha Kleméi- zenekara muzsi­
kál.

— Mavfltt-fürrlő állandóan 
nyitva van.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs ér Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papirnagvkereskedésében. 
Nyomtatványok a lcgizlésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek, le 
lefon 54.

— A viuiyonálruházást Illeték­
ről szóló 1020 évi XXXIV. lörvéiw- 
Ara 46 K. Magyarázatokkal ellátta dr. 
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos. — 
Kapható: Hegedűs cs Sándor Írod. 
rt. könyvkiadóhivatalában Debrecen, 
Piac-u. 34.

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit fel,

j ('.sonka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország!

bbm nssemtaa m zKmatctassi

SZÍNHÁZ.
A színházi Irodák Ilivel:
Szerdán C), csütörtökön A) bér. 

leiben a »Csárdás királyné«, megy-

Uoliert Warwick főszereplésével 
az Isten kert« cimü gyönyörű ante- 
diai film, ma utoljára az Urániában.

A tüzes ostor, dráma az ame­
rikai spekulánsok világából, aetuáiis, 
érdekes amerikai film ina utoljára az 
Apollóban.

1‘etőti Sándor örökbecsű költe­
ményét ' Kukoricza dánost« ' János vi­
téz, mutatja be holnap az Uránia. A 
i'ilmet Kálmán Illés éneke kiséri — 
Jegyelővétel.

Ä püspök atyaíisága
— Regény. — 

írta: IVÁNY1 ÖDÖN. (167.)

— Téli nőt és lSányka kabá­
tokat. ruhákat, blousokat mélyen 
leszállított árakban árusítja Frank 
Sándor vén. Piac ,«2.

— Legújabb rendszerű karbid­
lámpa, karbid Molnár Testvéreknél.

— Ha olcsón akar vásárolni, men ­
jen Havas Károly rövidáruk, szabó- 
kellékek és háztartási cikkek áru­
házába Bádogos I Harisnya vásár

írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűen 
javíttatnak Molnár Testvéreknél.

— »Héra« kézimunka üzlet, — fc- 
hérnemüiavitóval — és Kolosné 
nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Posztó gyapjúszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feldheim Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

Rózsavölgyi: K 
Karácsonyi albuma 75

Bírd :
Karácsonyi albuma 75 

Nádor:
Dalos albuma . . 75.—
Színház és í ivni

albuma.......... 45.—
Tedd ráül táncos

hármas ... 20.—
Sznlome keleti 

f o x t r o t t 25.-—
és a 15%-os felár.

Kaphatók 4,

Hegedűs KsSantiOi'r.-t. I
z™ nemh kereskedeséberv I

Mit rejtesz magadban.' Szenved­
tem, hogy nem jösz s most, hogy 
megérkeztél, reszketek előtted .. ■ 

Veronon valami sivár rezignáció 
kezdett erői venni. Arra gondolt, 
hogv az, aki ezt a levelet meg­
írtál négy iszonyú, gyötrelmes na­
pon át hagyta őt a legborzasztóbb 
bizonytalanságban. . . Hátba meg­
őrültem volna ez iszonyú napok 
kétségei közötti emésztődött
Verőn magában. Hátha, meg­
öltem volna magamat I O erre 
nekem elég, rettentően elég időt, 
módot engedeti.

Mit várhat tőle, mit irhát neki 
az ember, a ki megöl ülésnek és 
a meghalasnak ily hosszú alkal­
mát nyújtotta volt neki kár- 
póflasid azért, amit tőle elvett, a 
mit neki többé nem adhat vissza. 
Vájjon, ha felbontja a levelbori- 
tékot, nem a halálánál is rosz- 
szabb lesz-e az, amit abban talál.

Mindegy. Hirtelen leküzdte a 
levél iránt érzett ijedtségét és fel­
lépte a borítékot.

A tevéi rövid volt. Ol sor tiszta, 
nyugodt, gyöngybetüs Írás csak. 
Látszott rajta, hogy sok eltépett 
fogalmazás után egy jónak talált 
forma van benne gonddal letisz 
lázva.

Verőn, amint először átfutotta 
levélen, nem értette azt meg. El 
olvasta másodszor ... s aztán : 
papir fölött mereven nézett a le 
vegőbe, mint aki nyitját, kulcsál 
keresi egv homályos kivételnek. 
Harmadszor is elolvasta. De nem 
ért egészen a végéig, midőn ban 
gosan, élesen főinevetett s külö 
nős módon kezdte rázni a tejét 
Egyszerre falfehér lett az arca 
elejtette a levelet, kezével az 
asztal felé kapott s végig esell a 
szoba-padlón . . .

Bacsó Péter olt találta leányát 
elnyúlva a földön. Mellé térdeli, 
a derékfüzőt kibontotta, kezét a 
szív tájékára tette s érezte halk 
dobogását. Elájult. Ez az egész 
Anyai örökség gondolta az 
öreg. Annak az idegei is felmond 
Iák a szolgálatot néha. ívs meg­
lette azokat a praktikus és egy­
szerű éleszlési kísérleteket, ami 
kel az anyánál elégszer gyako 
roll. E közben észrevette a föl­
dön a levelei. Fölvette és ol­
vasta. _ .

Az arcába locsolt hideg víztől 
magához tért Verőn Felült, be- 
gombol la derekát s apja segítsé­

gével felemelkedett. Bágyadtnak 
érezte magát, de tartása biztos 
volt.

Jól teszi, ha lefekszik, 
ligyelmczlelte apja. Majd aztán 
kinyitom az ablakot, hogy hiss 

: levegőt kapjon. Anyjával is igy 
! tettünk ilyenkor . . Legyen nvu- 
I godt. Semmi baj nincs. Idegei 
I rendetlenkednek kissé.

Verőn szabadkozott:
Nem, nem akarok lefeküdni, 

j Köszönöm. Most már egészen 
jól érzem magam. Elmegyek ha­
zulról.

Apja ráhagyta.
Ahogy önnek tetszik.

És ott akarta hagyni lányát. 
Az ajtóban félig megfordult s a 
nélkül, hogy Veronra nézne, a 
vállán át visszaszólt hozzá:

— Soha sem korlátoztam önt 
semmi tettében.

Nem voltam házi zsarnok 
Annyi szabadsága volt, amennyit 
önmaga adott magának. Hogy élt 
azzal.' Nem kérdezem. Felelős­
séggel csak önmagának tartozik, 
Most sem azért szólok, mintha 
érzéseinek bírójául akarnám ma­
gam feltolni. Nem is szólnék, ha 
nem látnám, hogy ön négy nap 
óta sokkal idegesebb, semhogy a 
saját értelme tudna önnek jó 
tanácsot adni.

Fogadjon cl tőlem egyel ne 
eméssze magái annyira azért az 
emberért. Olvastam a levelet, 
ami! tőle kapott. Nem kérdezem, 

mi az, amit az az ur jóvá 
akar lenni. Csak annyit mon­
dok, hogy szedje össze magát s 
nyugodjék bele a gondolatba, 
hogy nem ön az első és nem is 
az utolsó, akinek jóválcvésl ígér­
lek és akit megcsaltak. Ne adja 
át magát se illúziónak,sekélségbe.- 
esésnek. az ('-letet ugv kell venni, 
ahogy van : piszkosan. Majd egy­
szer tisztára mossák vérben. 
Addig ugv éljünk benne, ahogy 
lehet, eleinte tisztán, aztán besá­
rozva . Ne eméssze magát.

Verőn az asztal mellé üli 
bállal az apjának. Mig az öreg 
beszéli léikönvököll az asztalra 

kél len verebe fektette az arcát
Bacsó átment a maga szobá­

jába s a könyvtárhoz lépett, egy 
munkát keresett. . . De hiába né­
zegette sorra a sarkok löliratát. 
nem talált rá a kutatott könyvre. 
Mintha a hetük nem hagyták 
volna elohostatni magukat. Hol 
semmit sem látott, hol meg ket­
tősen is . .. Kápráznak a vén sze­
mek gondolta magában
kezdek már nem látni.

Hallotta, hogy Verőn keresztül 
megy a szobán s elhagyja a la­
kást. Nem fordult meg, tovább 
kereseti. Végre ráakadt az eldu­
gd! munkára. Felütötte és lapoz­
gatni kezdeti. A szeme egyre 
káprázott. Az öreg ember végig 
simította rajta tenyerét. A keze 
nedves lett szeméről... Bacsó 
Péter elbámulva nézte a szétmá­
zolt nedvességet. Mi ez? A sze­
meim vizesek. Harminc év óla 
nem sírtam ... Hogy jutok most 
e könyeyéshez?

Nevetni akart, de görcsös csuk ­
lás lett belőle. Torka összeszorult 
s szemei kidüledtek ... Egyszerre 
földhöz vágta a könyvet s egész, 
erejéből rádobbantott a padlóra 

Az. irgalmát! Az ember nem 
csalhatja meg magát. Hiába let­
tem magam. Dühös vagyok. Sinn, 
ordítani, fojtogatni szeretnék . 
Meggyaláztak a vérein! A ve­
rem1! . A nyomorult... a nyo­
morult! ..

Folyt. kőv.

TölgyfarSnk
I éves vágású, 200 cm hosszú 

15—30 cm vastag, vitamint
btikfa boksa szén

I teljesen száraz, ömlesztve waggon
I tételekben azonnali szállításra kapható 

Poly&nszky Oreszt tűzifa és szén.
I kereskedőnél PÍbc-u* 5®* Telefon IS®"
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Csokoládé 
Dí‘ssertek 
Llkőpők

Cacaó
lea
Hum

mindenfele csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,

Csokonal-szluházzá 1 szem ben.

Gyermekének
sehol sem talál megfelelőbb 
és egyúttal praktikusabb
rnházaíi cikkeket mint a 
Dr. HEGEDŰSN É 
Simonffy-utcu 2. sz. alatti

BpniBli-dleatliMban
Ruházati czikkeket
vegyünk gyermekeinknek!

xnsnvol

MAGA HAMIS

i BENEDIKT JEMŐ ékszerész,
4 Verhőczy-utca 2. szám. (Iparkamara-épület.)

modern antiquáiduma

Ehö Takarék-p tloía
Kívánatra házhoz, me­

gyeit megtekinteni.

fogakat, LrilMánst, 
aranyat, ezüstöt a 
teginogasabb napi 
áron adlial el. — 
Ékszerek, órák nagy 
választékban. — Első­
rendű saját javító­
műhely. — Ugyanott 

Gilbt!t ríglségköríslimli.

1

HOST JELEM1 HEG 1 i bolSevizmtlS
Magyarországon.

Ifi
mmm

Kapható .

Hegedős é« Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében. ::::

Andrássy Gyula gróf, Matleko- 
vlts Sándor, Berzevlczy Albert 
és Wlassics Gyula báró kízre- 
müködésével szerkesztette

Gratz Gusztáv.
Ezen terjedelmes 850 oldalas nagy
felárral* 460 k^FC-Iia.

,TURUL4 Innafjanfnrgfljqii !rf)(j“
Debreszen, S?ent Artne-u. 29. 8, ajtó. Telefon 178.

A Nap-utcán hatalmas szép 
nagy modern ház azonnal eladó.

A fütőház háta illegett levő Boldog- 
falvakért Gázgyár-utca 4. ház 
közvetlen a Killer bútorgyár tellett 
azonnal eladó. Van rajta 2 szoba. 
2 konyha, 2 kamara, nyitóit jóvizii 
kul. c’ca 380 Q-öl területtel. Az épü­
let cseréppel és bádoggal van fedve 
Vétel eseten 1 szoba konyha május 

1-cn át lesz adva.

Vénkert Sinni Miklós-ulca 19 szá­
mú sarok ház, villanyos megálló 
mellett. Az épület szoba- konyha- és 
mellékhelyiségekből áll Van hozzá 
circa 540 r>öl szőllö 25 drb termő 

gyümölcsfával.

Kábán ióforgalmu vendéglő, ká­
véház teljes felszeretéseivel, épü­

lettel együtt azonnal eladó.
A vágóhíd háta illegett a Bihari 
telepen. A sorompótól 2 perc­
nyire levő Lahner-utca 4. sz. 
alatt 4800 D-öl pusztaföld és 
ugyanott 1600 tü-öl szőllő van 
eladó. Az eladási feltételek iro­
dánkban bármikor megtekint­

hetők.

Kaszás-telep 43. számú
pusztaföld cea 1540 □-öl 

azonnal eladó.
A föld egyik oldala fel is 

van kerítve.
Ha gyorsan és díjmentesen akarja eladni házát, usi forduljon teljes hiza- 
lommal Irodánkhoz, hol hivatalos órák alatt e. «. 9-10, d. u. B—-» 

óráig mindenkor rendelkezésére állunk ügyfeleinknek 
Keresünk megbízóink részére házakat, földeket, akác- és tölgyerdoket.

■sstHta

Kis tárcanapláras
valódi elefántcsont és békateknő bőr különleges kölesekben

Eiőjeuyzési naptárak 
Tömbnapiárakdíszes,

kosaras
full

viszonteladók részére is igen nagy választékban kaphatók 
irodalmi es nyomdai r.-t. könvvkereskedésében 

nullá Oil ifUI'Ulll D E II R E C Z E N, P I A C-U f C A 34. SZÁM.

APRÓ HIEűSfBSiK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további sz* 
1*90 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó fi 30*—, minden további szó K8- 

VaVlag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnék

POSTA
Izr. urlleány.

kinek saját füszerüzlete, 
teljes lakberendezése, la­
kása és 50000 korona 
hozománya van, férjhez 
menne jobb kereskedő­
höz. Levelet a kiadó- 
hivatal továbbit ..Biztos 
jövő“ jelige alatt.

V Ö I Ü u.

Uranfat,
ezüstöt,
briliánsokat

Ifflntana ablt irha« met
• Schiffmamt

ékszerész, IMac-u. 67. 1

130 koronát
fizetek aranyért. Krámer 
Arany-Bika bérhás 3.

Elsőrendű tűzifát 
nagyobb mennyiségbe 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Finom
gesztenye nagyban 32.— 
koronáért kilónként kap­
ható Hatvan-utca 18.

Valódi szegedi
rózsapaprikát cserélnék 
tiszta házi zsírért Egy 
kiló zsíréit egv kiló pap­
rikát adok. Cim a ki­
adóban.

Eladó
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egy pár 35-ős va­
lódi gummi sárclpő. — 
Cim a kiadóban.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könyvkereskedésben.

EliADflfi.

Jól jövedelmező
raüsz a k i iparvállalat 
azonnal beköltözhető há­
rom szobás lakással el­
adó. Cim s kiadóhiva­
talban.

Tiszta
egész íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész 
let eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

K_S R B S h BT.
Aranyat,

mindenféle ezüstöt, brü- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

Szakácsnő
jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik Króh Yilmesné- 
nál Kandia-utca 4/a I. 
emelet.

Tanuló
tin felvétetik Keiner és 
Schwarz bőrkereskedé­
sében Csapó utca 13.

Cipőgyár
vállalathoz keres társat 
egy-két millió korona 
tőkével egy elsőrangú 
szaktehetség Tőke biz­
tosítva. Radó Dávid Nád­
udvar.

Kisegítő
leány füszerszakmábae 
jártas azonnali belépésre 
felvétetik Friedman* és 
Asztalos cég Széchenyl- 
utca 6.

VBOYB8.
Harlsnyafejelós

3 párból 2 párt, úgy sálb- 
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készí­
tek. Koeeuth-utca 51.

Jó
házi koszt kapható. Chn 
a kiadóba.

Könyvkötő tanuló
és egy tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetése 
sei felvétetik. Piac-u, 49.

Külöuhejáratu 
bútorozott szobát kere­
sek. Cim a kiadóban.

Gyönyörű 
gyermek 

ruházati Mú
dr. Hegedflsaó
gyermekdivatházában 

•' SIMONFFY-UTCA 2.

HOLLAENDEIt FÉLIX : K
Truck Tamás útja. 2 kötet 152.- 

MOLY TAMÁS:
Szegedi Emma grófnő . . 81.—

TORMAY CECILE:
Bujdosó könyv . . . . , 92.—

HUGÓ VIKTOR :
Nevető ember. 2 kötet . .150.— 

II. WELLS :
Szenvedélyes barátok . . 34.—

TOLSTOJ:
Szevasztopol..................... 55.—

GEORGE H :
Munka, hit és föld Kötve , 65.— 

NAGYAR KLASSIKUSOK:
A Kisfaludy Társaság matinéi­

nak bevezető előadásai 23. - 
SCI PIA DES EDE:

Szülészeti előadásai . . . bö.—
ANGOL KÖNYVTÁR:

1 flip van Winkle by W. Irwing fi.90
2 Lafcadio Ham The Story of

Minni-Nasch Hoichi . . 10.40
3. Wells :

A Dream of Armagaddoe . 10.40 
Az árak felárral együtt értendők.

Kap halók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könyvkereskedésében

Bwi lajtár
az 1921-ik évre
kitűnő tartalommal megjelent

Ára K 34*50
, morn»

Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és 
minden könyv- és papirkeres- 

kédésben.

I Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legma- 

Igasabb árban veszek
pollAk

iéksxeréss Plao-eloa 79.

Saját termésűfajborokat
nagyban és kicsinyben a leg­
olcsóbb napi árban árusítanak

Friedländr Testvéred
bornagykereskedők

Széchenyi a. 29. Telelőn 1834-

h- ts itsierjnitt lihely
Snujidl-atcill. ss.
8 nap alatt minden­
féle javítást jótállás 
mellett elkészítek

KOHN MÓR
Felelős szerkesztő :

Dr. HEGEDŐS L O R A N T 
Kiadó :

HEGEDŐS ÉS S A N D () R 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nvonatott hegedűs és bantior, irodalmi és nyomda! részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 40.


